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Trento, 18 aprile 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Opposizione alla Delibera di Giunta n. 95/2026: Difesa delle 

associazioni di territorio e richiesta di ripristino delle 

agevolazioni precedenti. 
 

PREMESSO CHE: 

La Delibera n. 95/2026 impone rincari medi di oltre 338,00 euro annui per le sedi 

associative, basandosi su una logica di "recupero costi" che non tiene conto del valore 

sociale del volontariato. 

Tale provvedimento rischia di soffocare le piccole realtà che vivono di volontariato e che 

sono il cuore dei nostri quartieri. 

CONSIDERATO CHE: 

Il volontariato della città di Trento (Alpini, Centri Anziani e associazioni territoriali) svolge 

un ruolo di "impresa sociale" fondamentale: organizza Carnevali, sagre e presidi di 

aggregazione che permettono ai cittadini di "sentirsi ancora vivi". 

Equiparare queste realtà a utenze commerciali è un errore politico: il "baretto sociale" 

interno non è lucro, ma uno strumento per finanziare la solidarietà. 

TUTTO CIÒ PREMESSO,  
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SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

 

Se l’Amministrazione non ritenga un dovere morale e politico azzerare immediatamente 

la richiesta di rimborsi spese per le associazioni di puro volontariato, riconoscendo che la 

loro gestione degli immobili (incluso il carico fiscale IMIS) e il servizio reso alla città 

compensano ampiamente i costi energetici. 

Come si giustifichi la scelta di fare cassa su chi regala migliaia di ore di lavoro gratuito 

alla comunità, mettendo a rischio la sopravvivenza delle sedi nelle periferie e nei 

sobborghi. 

Se esista la volontà di introdurre una clausola di esenzione totale per tutte le realtà 

associative senza scopo di lucro che mantengono vive le tradizioni e l'identità di Trento. 

Qualora non vi sia la volontà politica di accogliere le richieste di esenzione, se 

l'Amministrazione non ritenga necessario procedere al ritiro immediato della Delibera 

95/2026, ripristinando integralmente le condizioni e le tariffe agevolate in vigore 

precedentemente, al fine di non alterare un equilibrio sociale già precario. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo                                      

Cons. comunale Loris Ioriatti 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 19.04.2026 ore 23:00. 

Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


